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TRA I COMUNI DI NOCERA INFERIORE, ANGRI, MERCATO SAN SEVERINO E CASTEL SAN GIORGIO
COMUNE CAPOFILA: NOCERA INFERIORE

GARA EUROPEA A PROCEDURA APERTA PER L’APPALTO DEL SERVIZIO DI
GESTIONE INTEGRATA DEI RIFIUTIL, IGIENE URBANA, MANUTENZIONE DEL

VERDE PUBBLICO E SERVIZI COMPLEMENTARI SUL TERRITORIO
DEL COMUNE DI CASTEL SAN GIORGIO (SA) — CIG 7544357857

CHIARIMENTT n.1

1) QUESITO: Personale in servizio e CNNL applicato (art.37 del CSA)

Atteso che ai sensi dell'art.37 del capitolato speciale d'appalto la ditta appaltatrice ¢ tenuta a garantire la
continuita occupazionale secondo le priorita e con le modalita stabilite negli articolo dal 42 al 44 della
Legge Regionale 14/2016 nel rispesto delle prescritte clausole sociali ivi incluso il personale segnalato in
unita e qualifiche, a seguito di accordi o protocolli di intesa che I'"Amministrazione avra eventualmente
sottoscritto con le organizzazioni sindacali di categoria, si chiede di conoscere l'elenco del personale
attualmente impiegato per l'espletamento dei servizi aventi diritto al passaggio di cantiere e, laddove
I'Amministrazione abbia sottoscritto con le organizzazioni sindacali di categoria accordi o protocolli
d'intesa, il personale cosi segnalato, in unita e qualifiche, cosi come riportato all'art. 37 comma 1 del CSA.
In particolare, si chiede di poter disporre delle seguenti informazioni, con riferimento a ciascuna unita
lavorativa innanzi richiamata:

- Inquadramento contrattuale;

CNNL applicato;

Percentuale di impiego (part-time / full-time);

Qualifica/Mansione;

Anzianita lavorativa;

Retribuzione lorda annuale ed eventuali indennita retributive;

Elenco del personale svantaggiato e/o eventuali non idoneita.

RISPOSTA:
Si riporta I’elenco del personale richiesto per il quale, ai sensi della vigente normativa, sussiste 1’obbligo
della continuita occupazionale attualmente in carico al Consorzio di Bacino dei Comuni SA/1:

ros | ROTRDNENID | g | At | PETER T aunvnc
01 LIVELLO VA FEDERAMBIENTE FULL TIME 02/05/2001 COORDINATORE
02 LIVELLO IVA FEDERAMBIENTE FULL TIME 27/03/2000 ADDEEEI?FRACC'
03 LIVELLO IVA FEDERAMBIENTE FULL TIME 27/03/2000 ADDE;T;'RACC'
04 LIVELLO IVA FEDERAMBIENTE FULL TIME 27/03/2000 ADDEE;I?FRACC'
03 LIVELLO IVA FEDERAMBIENTE FULL TIME 27/03/2000 ADDEEFOFRACC'
06 LIVELLO IIT A FEDERAMBIENTE FULL TIME 24/10/2001 ADDEE{F%.RACC'




Per la quota parte delle unita di personale attualmente alle dipendenze della Societa pubblica San Giorgio
Servizi ed impiegate nei servizi in appalto, anche laddove non sussista uno specifico obbligo normativo in
ordine alla continuita occupazionale, I’ Amministrazione Comunale d’intesa con la Ditta aggiudicataria del
servizio, si riserva di stipulare con le organizzazioni sindacali di categoria accordi finalizzati al rispetto
delle clausole sociali di cui all’art. 50 del Dlgs 50/2016 e smi.

2) QUESITO: Oneri a carico dell'appaltatore (Art.48 del CSA e Quadro Economico Riepilogativo del progetto)
Si chiede di chiarire se siano a carico della Ditta Appaltatrice esclusivamente le spese progettuali e d
consulenza tecnica connesse alla elaborazione e predisposizione del piano industriale per la gestione
integrata dei rifiuti e della relativa documentazione tecnica nell'importo di € 25'000,00, ovvero di 5'000,00
€/anno (rif. VOCE “E” del Quadro Economico posto a base di gara — paragrafo 14 della Relazione
Tecnico Illustrativa) e non anche le voci di costo relative ad imprevisti e agli incentivi al RUP (rif. VOCE
“D” ed “F” del Quadro Economico posto a base di gara — paragrafo 14 della Relazione Tecnico
[llustrativa).

RISPOSTA:

Si conferma che, in conformitad a quanto previsto dall’art. 48 comma 3 del CSA, tra gli oneri a carico
dell’appaltatore ricadono esclusivamente le spese progettuali e di consulenza tecnica nell’importo
predefinito di € 25.000,00 oltre IVA e Cassa che, trattandosi di appalto quinquennale, sono riportate alla
voce “E” del quadro economico riepilogativo annuo nella misura di € 5.000,00/anno. Le voci di cui alle
lettere “D” ed “F”, rientrano tra le somme a disposizione dell’Amministrazione e pertanto restano escluse
dal contratto.

3) QUESITO: Mansioni delle unita lavorative previste nel progetto a base di gara
Nella relazione tecnica a base di gara al paragrafo 6 vengono riportate le squadre tipo (personale ed
automezzi) previste per l'espletamento dei servizi. In particolare, per le seguenti squadre tipo si €
riscontrata una incompatibilita tra i livelli previste e le relative mansioni:

Squadra tipo A Squadra tipo H

~ W

""“*« —
n. 2 Operaton livello [ b lk a

n. | Operatore livello
+

Mezzo con vasca da 5> me

+

Mezzo con vase da 3 me

Tabellz 7 Comdosigone :quedra tipe A Tabella 14 Conposizione squadn tipo H

Il CCNL applicato (FISE) prevede la seguente declaratoria per 'AREA SPAZZAMENTO, RACCOLTA E
ATTIVITA' AMBIENTALI COMPLEMENTARI:

LIVELLO PROFESSIONALE 1

Lavoratori che effettuano attivita di spazzamento e/o raccolta manuale utilizzando veicoli per la cui
conduzione € richiesto il possesso della patente di categoria A ovvero il possesso della patente di categoria
B esclusivamente per spostarsi lungo il percorso nel quale svolgono attivita.

Appare evidente, per quanto innanzi riportato, che le mansioni previste nel progetto basa di gara per le
squadre di tipo A e tipo H risultano inadeguate rispetoo agli inquadramenti contrattuali indicati nel progetto
a base di gara. Tale aspetto si ripercuote anche sui costi anni previsti per il personale in quanto, volendo
inquadrare correttamente le unita operative deputate alla conduzione di automezzi per cui ¢ richiesto il
possesso della patente di categoria B per l'espletamento dei servizi di raccolta, gli operatori livello 1
indicati per le squadre tipo A e tipo B dovrebbero essere inquadrati almeno con il livelli professionale 2 con
un evidente incremento dei costi rispetto a quelli annui previsti a base di gara.

RISPOSTA:

In ordine all’aspetto segnalato si rimanda all’accordo di cui al quesito n.l che I’Amministrazione
Comunale, d’intesa con la Ditta aggiudicataria del servizio, si riserva di stipulare con le organizzazioni
sindacali di categoria.

o
g,
(O8]

Pagina 2 - c_c259_0019194/2018



4) QUESITO: Requisito di partecipazione di cui al paragrafo 7.3 lettera A del Disciplinare di gara
Con la presente, al fine di partecipare alla "Gara europea a procedura aperta per l'appalto del servizio di
gestione integrata dei rifiuti, igiene urbana, manutenzione del verde pubblico e servizi complementari sul
territorio del comune di Castel San Giorgio (SA)", Vi chiediamo se il requisito di partecipazione di cui al
paragrafo 7.3 lettera A del Disciplinare di Gara deve essere posseduto nel triennio antecedente la data di
pubblicazione del bando di gara distintamente per ciascuna annualita calcolata come anno solare (gennaio-
dicembre) o su 12 mesi continuativi (es. luglio 2017 - luglio 2018).

RISPOSTA:

Per la capacita tecnica e professionale il triennio da prendere in considerazione per verificare la sussistenza
del requisito & quello effettivamente antecedente la data di pubblicazione del bando e, quindi, non
coincidente necessariamente con il triennio relativo al requisito di capacitd economico-finanziaria da
intendersi come periodo amministrativo di durata ordinariamente annuale, coincidente con 1’anno solare.

5) QUESITO: Elaborati di gara
Si chiede poter effettuare il ritiro degli elaborati di gara.

RISPOSTA:

Gli elaborati di gara sono integralmente disponibili sul sito internet della Centrale Unica di Committenza

https://www.comune.nocera-inferiore.sa.it/centrale-unica-di-committenza e sul sito internet del Comune di
Castel San Giorgio http://www.comunecastelsangiorgio.sa.it

6) QUESITO: Iscrizione Albo Gestori Ambientali
Si chiede di sapere se l'iscrizione alla Categoria 1 — cl. C all'Albo Gestori Ambientali, ottenuta a febbraio
2015, sia in quanto antecedente all'emanazione della Delibera n.8 del 12/09/2017, sia in quanto “superiore”
alla richiesta iscrizione alle sottocategorie (inferiori) (Classe E con sottocategorie dalla D1 alla D7 —
esclusa D3), possa essere considerata assorbente rispetto al possesso delle cennate sottocategorie, la cui
iscrizione non si renderebbe, in tale fattispecie, necessaria.

RISPOSTA:

In riscontro al quesito posto occorre fare riferimento alla Deliberazione dell’Albo Nazionale Gestori
Ambientali del 3 novembre 2016 Prot. n. 05/ALBO/CN recante “Criteri e requisiti per l’iscrizione
all’Albo, con procedura ordinaria, nelle categorie 1, 4 e 5” ed in particolare al comma 2 dell’articolo 3
della stessa (Disposizioni transitorie e abrogazioni) che dispone quanto segue:

Le iscrizioni nelle categorie 1, 4 e 5 effettuate alla data di entrata in vigore della presente deliberazione
rimangono valide ed efficaci fino alla loro scadenza. Restano altresi valide le domande d’iscrizione
presentate fino alla data di entrata in vigore della presente deliberazione le quali sono istruite e deliberate ai
sensi delle previgenti disposizioni.

Castel San Giorgio, 03/08/2018.
Il Funzionario RespOnsabily del Settore n.3
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